



# 决议通过 春节作为联合国假日

据新华社电 第78届联合国大会22日协商一致通过决议,将春节(农历新年)确定为联合国假日。

中国常驻联合国代表团临时代办戴兵在联大决议通过后表示,春节作为中国传统民俗节日,不仅是阖家团圆、辞旧迎新的日子,传承着和平、和睦、和谐等中华文明理念,也承载着家庭和睦、社会包容、人与自然和谐共生等全人类共同价值。许多国家和地区

把春节作为法定节假日,全球约五分之一的人口以不同形式庆祝春节。

戴兵说,中国推动春节成为联合国假日,是践行全球文明倡议、倡导尊重世界文明多样性的务实行动。春节正式成为联合国假日,充分展现了中华文明的传播力影响力,将有力促进世界不同文明的交流互鉴,积极体现联合国倡导的多元、包容文化价值理念。联大

决议将春节确定为联合国假日,得到了联合国会员国和联合国秘书处工作人员的热烈欢迎和踊跃支持。

联合国除了东道国的重要法定假日外,可由联大通过决议,把世界范围内广泛庆祝的节日确定为联合国假日,在当天尽量避免安排会议活动。联合国秘书长每年都发表春节贺辞,向中国及所有庆祝春节(农历新年)的各国人民致以节日问候和祝福。



## 颐和园 “金光穿洞” 引游人

12月22日是冬至节气,北京颐和园十七孔桥的“金光穿洞”奇景吸引大批游客前来观赏拍摄。  
新华社记者 李鑫/摄

### Y 医卫

#### 全国新发职业病确诊病例呈下降趋势

国家卫生健康委数据显示,2022年全国报告新增职业病病例数比2019年下降40%。“十四五”以来,我国以防尘、防毒、防噪、防辐射为重点,开展职业病危害专项治理,从源头上减少劳动者接触的职业病危害的浓度或强度水平。据央视新闻

### F 法治

#### 204名地方党政机关“一把手” 因耕地问题被追责问责

据中央纪委国家监委网站消息,今年以来,中央纪委国家监委把开展耕地保护专项监督作为政治监督的重要内容,对66件耕地违纪违法问题线索进行集中督办交办。截至目前,66件问题线索已全部办结,共追责问责746人,其中204人为地方党委、政府或部门“一把手”。 据央视新闻

### H 环球

#### 加沙地带24小时内超200人丧生

据巴勒斯坦方面23日通报,过去24小时内,加沙地带超200人死于以军袭击。另据报道,美国总统拜登23日与以色列总理内塔尼亚胡通电话,讨论以军在加沙地带的军事行动等问题。据中新社

#### 最后一批法国驻军撤离尼日尔

据新华社电(记者 张健) 尼日尔军方22日在首都尼亚美宣布,最后一批法国驻军当天撤离尼日尔。至此,1500余名法国驻军及其作战装备已全部撤离尼日尔。

### R 人事

#### 李路明任清华大学校长

日前,中央批准:李路明同志任清华大学校长(副部长级)、党委副书记;王希勤同志不再担任清华大学校长、党委副书记职务,另有任用。 据中新社

### F 服务

#### 今起全国大部将明显回暖

昨日,我国中东部大部气温缓慢回升,但升温幅度较小,江南、华南等地气温仍较常年明显偏低。25日开始,我国大部升温脚步将加快,北方气温将转为与常年同期持平或偏高的水平,南方大部最低气温将重回冰点之上。 据央视新闻

### K 科技

#### 美货运“龙”飞船返回地球

据新华社电(记者 谭晶晶) 美国太空探索技术公司的货运“龙”飞船22日返回地球,带回约2000公斤科学实验样品和物资。22日,美国货运飞船开发企业诺斯罗普-格鲁曼的“天鹅座”货运飞船也离开空间站,结束为期4个月的“送货”任务。

#### 欧洲最新世界级超级计算机 在巴塞罗那建成

据新华社电(记者 张兆卿) 欧盟委员会21日发布公报说,欧洲最新的世界级超级计算机“MareNostrum 5”已在西班牙巴塞罗那超级计算中心建成,将从明年3月起向欧洲科学界和工业界用户开放。

### J 经济

#### 增发国债第二批项目清单下达

据新华社电(记者 陈炜伟 严赋憬) 国家发展改革委23日发布消息,国家发展改革委近日商有关部门下达2023年增发国债第二批项目清单,共涉及增发国债项目9600多个,拟安排国债资金超5600亿元。截至目前,前两批项目涉及安排增发国债金额超8000亿元,1万亿元增发国债已大部分落实到具体项目。

#### 五大银行下调存款挂牌利率

工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、交通银行发布公告,从12月22日起下调人民币存款挂牌利率。包括通知存款、零存整取、整存零取、存本取息等多个存款品种。其中,3个月、6个月、一年期定期存款下调0.1个百分点,两年定期存款下调0.2个百分点,三年期、五年期定期存款下调0.25个百分点。 据央视新闻

### S 数说

#### 全国秋粮收购超1亿吨

据新华社电(记者 王立彬) 国家粮食和物资储备局23日晚公布最新数据显示,秋粮上市以来,各类粮食企业积极入市收购,市场购销活跃,价格保持基本平稳。目前主产区各类粮食企业累计收购秋粮超过1亿吨,收购进度过半。分区域看,东北地区收购进度在四成左右,华北地区五成左右,南方地区已接近尾声。

#### 我国未成年人互联网普及率达97.2%

据新华社电(记者 黄玥) 共青团中央维护青少年权益部、中国互联网络信息中心(CNNIC)23日在京联合发布报告显示,2022年我国未成年网民规模为1.93亿,未成年人互联网普及率达到97.2%。